
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & Α.Κ.Ε.  
 

Αθήνα, 23/6/2026 

Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής  

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών   

 

Θέμα:  «Ανύπαρκτο το υδατοδρόμιο στην περιοχή της Κυλλήνης στην Ηλεία και 

απούσες οι υποδομές για την εξυπηρέτηση των επιβατικών δρομολογίων 

υδροπλάνων στην περιοχή, παρά την προ μηνών πραγματοποιηθείσα τελετή 

εγκαινίων τους» 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως πληροφορηθήκαμε από ντόπιους πολίτες, δεν βρίσκεται σε λειτουργία το 

πολυσυζητημένο υδατοδρόμιο, που προοριζόταν, βάσει των σχεδιασμών, να λειτουργεί στην 

περιοχή της Κυλλήνης, στην Ηλεία. Παράλληλα είναι απούσες οι απαραίτητες υποδομές για την 

διεξαγωγή επιβατικών πτήσεων με υδροπλάνα από το ως άνω σημείο της δυτικής 

Πελοποννήσου προς άλλους κοντινούς προορισμούς και όχι μόνο, παρά την προ μηνών 

πραγματοποιηθείσα τελετή εγκαινίων τους. Σύμφωνα με την ενημέρωση που μας προώθησαν 

ενδιαφερόμενοι πολίτες, για να λειτουργεί με όρους ασφάλειας υδατοδρόμιο στη χώρα μας 

οφείλεται να υπάρχουν κατάλληλες χερσαίες εγκαταστάσεις, με χώρο αναμονής, έκδοσης 

εισιτηρίων και ελέγχου ασφάλειας, με υδάτινο οριοθετημένο διάδρομο προσθαλάσσωσης και 

περιοχή ελλιμενισμού, με πλωτές εξέδρες, με σημεία αποβίβασης και επιβίβασης επιβατών από 

και προς τα σκάφη, με υπηρεσίες εξυπηρέτησης κοινού επί του εδάφους, με τροφοδοσία 

καυσίμων, με ειδικές ράμπες για έξοδο του υδροπλάνου για συντήρηση, πλοήγηση κτλ.  

Για τη δε διαδικασία αδειοδότησης των συνολικών υποδομών πληροφορούμαστε ότι πρέπει να 

έχουν κατατεθεί στις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου σας: (α) τεχνικός φάκελος, με 

περιεχόμενες τις σχετικές μελέτες, εγχειρίδια λειτουργίας των υποδομών και ασφάλειας, 

(β).Έκθεση περιβαλλοντικών όρων, που περιλαμβάνει την εγκεκριμένη Μελέτη 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ), (γ).κρατική έγκριση, που αντλεί την ισχύ της από Κοινή 

Υπουργική Απόφαση επί του θέματος (ΚΥΑ), συνυπογραμμένη από τα αρμόδια υπουργεία, 

ανάλογα με την χωροθέτηση και (δ) η επωνυμία του φορέα διαχείρισης.  

Επί τούτου, λάβαμε την πληροφόρηση περί του ότι, στη χώρα μας, ήδη, υφίστανται, αφενός, 

εταιρεία που δραστηριοποιείται στην ανάπτυξη δικτύων υδατοδρομίων σε λιμάνια και λίμνες, και 

αφετέρου, εταιρεία που αναλαμβάνει την κατασκευή και διαχείριση εγκαταστάσεων υποδομών 

που εξυπηρετούν τις πτήσεις με υδροπλάνα. Ακόμα δεν πρέπει να παραληφθεί το ότι οι κεντρικά 

οργανωμένες επιβατικές πτήσεις κοινού με υδροπλάνα καλύπτονται πλέον από τον νόμο 

4663/2020. 
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Όπως βλέπουμε σε ιστοσελίδα του Διαδικτύου μιας εκ των ανωτέρω εταιρειών που εμπλέκεται 

στην υλοποίηση των επιβατικών πτήσεων με υδροπλάνα, το υδατοδρόμιο στην Κυλλήνη είναι 

ένα υπό κατασκευή έργο με προοπτική απόκτησης άδειας λειτουργίας. Στη χερσαία ζώνη του 

λιμένος της Κυλλήνης και σε χώρο 150 τ.μ εκτείνονται οι υπαίθριες εγκαταστάσεις για τις 

διαδικασίες διεκπεραιώσεων του κοινού που επιθυμεί να πετάξει με υδροπλάνο. Οι χερσαίες 

εγκαταστάσεις είδαμε ότι σχεδιάζεται να περιλαμβάνουν προκατασκευασμένο οικίσκο 64,21 τ.μ 

για την εξυπηρέτηση των επιβατών και όπως πληροφορούμαστε, αναλύεται η κατηγορία 

χρήσεων που θα εξυπηρετούν. Η απόφαση για την παραχώρηση χρήσης του παραπάνω χώρου 

(χερσαίου και θαλάσσιου) μαθαίνουμε ότι πραγματοποιήθηκε από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο 

Κυλλήνης με την εργολήπτρια εταιρεία να έχει συστήσει θυγατρική εταιρεία (‘’φορέας’’ που 

αναφέραμε ανωτέρω) με την επωνυμία ‘’Υδατοδρόμιο Ι.Κ.Ε’’ για το διαχειριστικό έλεγχο της  

ανωτέρω εγκατάστασης και το ολικό management των πτήσεων. 

Εντύπωση μας έκανε το γεγονός ότι, έγιναν ακόμα και εγκαίνια σε υποτιθέμενες 

‘’εγκαταστάσεις’’, με ενοικιαζόμενο υδροπλάνο στις 7/2/2026, παρουσία του Δημάρχου 

Ανδραβίδας - Κυλλήνης και βουλευτών του κυβερνώντος κόμματος. Προς έκπληξή μας, η 

ανωτέρω εταιρεία, όπως πληροφορούμαστε από πολίτες της Ηλείας, ενημέρωνε ότι τα 

δρομολόγια θα ξεκινούσαν μετά το Πάσχα του τρέχοντος έτους, με σκοπό να προλάβει το όλο 

project την τωρινή τουριστική σεζόν. Με δεδομένο, όμως ότι, ήδη, διανύουμε τη σχετική σεζόν, 

το ερώτημα που απασχολεί τους πολίτες της Ηλείας είναι που πήγαν τα 200.000€ από το 

πρόγραμμα ΕΣΠΑ, τα οποία, όπως ακούγεται δρομολογήθηκαν χάρη της ολοκλήρωσης του 

σχετικού προγράμματος προς το Δήμο Ανδραβίδας - Κυλλήνης.  

Πολλοί πολίτες της Ηλείας, με μεγάλη δυσαρέσκεια διαπιστώνουν ότι τόσους μήνες μετά τα 

ανωτέρω εγκαίνια,  ο χώρος όπου υποτίθεται θα κατασκευαζόταν το υδατοδρόμιο της Κυλλήνης 

δεν υφίσταται, ούτε υπάρχει εγκατεστημένη εκεί κάποια άλλη υποδομή, εξ’ όσων έχει εξαγγείλει 

η ανωτέρω εργολήπτρια εταιρεία. Μόνο μια ιστοσελίδα διαδικτύου υφίσταται, που αναγγέλλει το 

υπό κατασκευή έργο. Ως εκ τούτου, μεγάλος αριθμός δυσαρεστημένων κατοίκων της περιοχής 

θεωρεί ότι τα εγκαίνια ήταν το τμήμα ενός ευρύτερου εμπαιγμού των πολιτών της Ηλείας, όπου 

εκτυλίχθηκε μια έωλη αφήγηση περί αναμενόμενου υδατοδρομίου για λόγους άγρας ψήφων. 

Διαπιστώνουν στην πράξη πολλοί από τους ανωτέρω δυσαρεστημένους πολίτες της Ηλείας ότι 

ο χώρος όπου θα κατασκευαζόταν το ως άνω υδατοδρόμιο, τρεχόντως, είναι το σημερινό 

αλιευτικό καταφύγιο της Κυλλήνης.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους παρά τα εγκαίνια του υδατοδρομίου της Κυλλήνης, στην 

Ηλεία, που τελέστηκαν προ μηνών, το εν λόγω υδατοδρόμιο, ούτε έχει συσταθεί, ούτε έχει 

λειτουργήσει;  

 

2. Αληθεύει ότι ο Δήμος Ανδραβίδας – Κυλλήνης έλαβε κονδύλι ύψους 200.000€ από το 

πρόγραμμα ΕΣΠΑ για την ολοκλήρωση των εγκαταστάσεων υδατοδρομίου στην Κυλλήνη και 

των σχετικών υποδομών; Αν ναι, τι διαχείρισης έτυχαν τα σχετικά χρηματικά ποσά και ποιος 

είναι ο χρονικός ορίζοντας της ολοκλήρωσης του σκοπού για την οποίο δόθηκαν; 

 

 



 

 

 

3. Έχει για οποιοδήποτε λόγο αναβληθεί ή ματαιωθεί το πρόγραμμα εγκατάστασης 

υδατοδρομίου στην Κυλλήνη της Ηλείας; Αν ναι, ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους δεν έχει 

δημοσιευτεί η σχετική ακύρωση ή αναβολή της ολοκλήρωσης του ανωτέρω προγράμματος; 

 

4. Έχουν κατατεθεί υπόψη δημοσίων Υπηρεσιών που εποπτεύει το Υπουργείο σας όσα 

αναφέρονται στη δεύτερη παράγραφο της παρούσας και επισημαίνονται με αρίθμηση από ‘’α’’ 

ως ‘’δ’’; 

 Παρακαλώ, να μου χορηγηθούν αντίγραφα του φακέλου που κατατέθηκε σε 

αρμόδιες Υπηρεσίες που εποπτεύει το Υπουργείο σας σχετικά με την 

εγκατάσταση και λειτουργία υδατοδρομίου στην Κυλλήνη της Ηλείας. 

  

 

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός  




